

Sproščena mladost v Cankarjevem domu

V počastitev dneva mladosti se je 19. maja v Cankarjevem domu srečala mladina naše občine z vrstniki iz Delnic in Murske Sobote. V veliki dvorani so pripravili sklepno prireditev ob natečaju »Revolucija še traja, kje je naše in moje mesto v njej«. Prikazali so najboljše stvaritve na plesnem, glasbenem in dramskem področju, ki so jih pripravili v tem šolskem letu, po izboru svojih mentorjev in režiserjev Igorja Likarja in Jureta Gantarja.

Po pozdravnem govoru predsednika občinske konference SZDL Ljubljana Center Janka Rednaka so učenke srednje družboslovne in ekonomske šole iz Murske Sobote zaplesale pretresljiv ples v belih maskah o strahotah vojne, otroci iz OŠ Tone Selškar pa so se šli izštevanko in druge igrice. Za njimi so s tremi skladbami nastopili glasbeni izvajalci iz srednje glasbene in baletne šole. Mladi iz OŠ Majde Vr-

tacijami in zadnji še s temperamentnimi jazz melodijami. V programu sta poleg dveh mladih napovedovalcev nastopila še pevska zbor OŠ Toneta Tomšiča iz Ljubljane in Edvarda Kardelja iz Murske Sobote.



Ob sklepni prireditvi »Revolucija še traja...« so mladi napolnili veliko dvorano Cankarjevega doma do zadnjega kotička

V letošnjem natečaju »Revolucija še traja...« je sodelovalo 41 šol in več kot 8000 učencev. Osrednja žirija je končno dobila v pregled 271 del in od teh jih je 120 določila za nagrado.

hovnik so zaplesali step. Učenec iz Delnic je pozdravil prisotne v njihovem narečju, nakar so zaplesali in uprizorili scensko glasbeno igrico. Murskosobočani so zaplesali ljudske plesne, med njimi tudi madžarske. Ob koncu so se predstavili še učenci OŠ Majde Vrhovnik in srednje elektro šole z reci-

Pred tem pa je bil v okrogli dvorani pogovor z učenci srednjih šol iz občine Ljubljana Center. Mladi so brali nagrajene prispevke, ki so bili iztočnica za obravnavo njihove in splošne družbene problematike.

Bili so izredno konstruktivni, ob primerni kritičnosti. Poudarjali so pomen znanja, opozarjali na »beg možganov« v tujino, kjer imajo v nekaterih znanstvenih panogah mladi raziskovalci boljše možnosti kot pri nas, na nepravilnosti v delovni praksi in na dejavnost ob štafeti mladosti, o kateri so prepričani, naj se obeleži delovno, ne pa manifestativno.

LOJZ TRŠAN

Prostor v Centru je dragocen

Na seji predsedstva občinskega komiteja ZKS je bilo spet slišati opozorilo o veliki dragocenosti prostora v Centru. Beseda je tekla o gospodarjenju s poslovnimi prostori in o politiki, ki naj bi jo do tega vprašanja opredelil izvršni svet. Gre za gospodarski obstoj občine, ki si ga lahko zamislimo samo z razvojem drobnega gospodarstva pretežno družbenega sektorja.

Gre za že staro ugotovitev, da v občini, kakršna je Center, ni prostora za razvoj industrije, ki potrebuje velike proizvodne dvorane in dostopne poti in je vrhu tega lahko še onesnaževalec okolja. Smotrno pa je razvoj malih obratov z najvišjo koncentracijo tehnologije in znanja, ki vrhu tega prav nič ne ogrožajo okolja. To so hkrati tudi visoko akumulativne delovne organizacije, ki zmorejo sredstva za plačilo dragocenega prostora v občini, ki ga moramo kar najbolje izkoristiti in vnovčiti.

Ob vsem tem pa je zanimivo, da v naši občini še vedno ni posebno velikega problema, če hoče zasebnik odpreti točilnico, kopirnico, majhen butik ali kaj podobnega. Velik problem pa nastane, če hoče skupina občanov ustanoviti delovno organizacijo s takšno vsebino dela, o kakršni smo govorili maloprej. Za malega obrtnika se kaj hitro najde prostor, za delovno organizacijo pa nastane problem.

O poslovnih prostorih odloča LÚZ (Ljubljanski urbanistični zavod) o namembnosti pa stanovanjsko podjetje. Ob tej ugotovitvi smo na seji slišali tudi pojasnilo, da izvršni svet nima izdelane strategije in da tudi nima možnosti odločanja na tem področju. Ne glede na to pa je na seji prevladalo mnenje, da ne gre toliko za neposredno odločanje ampak bolj za politiko, za usmeritev, ki pa je nimamo. Čimprej se moramo dokopati do ustrezne usmeritve na tem področju, kar bo obenem tudi omogočilo revitalizacijo ožjega središča našega mesta.

Člani predsedstva občinske organizacije ZKS so na isti seji obravnavali tudi rezultate gospodarjenja v prvih treh mesecih le-

tošnjega leta. O istem vprašanju so govorili tudi na eni od preteklih sej. Takratna ugotovitev, da so rezultati gospodarjenja čedalje slabši, da upada izvoz in da narašča število delovnih organizacij z rdečimi številkami je narekovala določeno akcijo. Člani predsedstva so se dogovorili, da bodo ustanovili posebne skupine, ki bodo obiskale posamezne delovne organizacije in se tam pogovorili o njihovi problematiki. Na seji 26. maja so vodje delovnih skupin na kratko poročali o rezultatih teh obiskov.

Iz poročil povzemamo, da se na primer Kartonažna tovarna počasi prilagaja zahtevam trga, da pa ima velike težave, ker je upadel izvoz v vzhodne države. Medex izvažava v manjših količinah kot poprej, vendar še vedno ustvari približno za en milijon dolarjev deviz. Univit izvažava v države EGS hrano v obliki polproizvodov, spopada pa se z neljalno konkurenco jugoslovanskih podjetij. Za Pletenino je vsak poskus razvoja prevelik zalogaj in bi zato morala tesneje sodelovati z drugimi OZD, Agrotehnika-Gruda je tipična uvozno izvozna organizacija, ki pa ji krojijo usodo predpisi. V Domu imajo notranje težave, ki so predvsem kadrovske narave. Semernar ima neprijetno več izvoza kot uvoza, vendar pa je še vedno premo prodorna na tujem trgu. Zelo so se izčrpali, ko so zgradili novo halo v občini Vič-Rudnik. Spopadajo pa se z birokratskimi predpisi zaradi katerih se večkrat zgodi, da leži uvoženo seme predolgo na carini. Po določenem času začne kaliti in škoda je tu.

Na seji so sklenili, da bodo delovne skupine še nadalje obiskovale delovne organizacije. N. I.

Poudarki iz govora Janka Rednaka na sklepni prireditvi »Revolucija še traja...«

— Že štiri leta se udeležuje tega natečaja tisoče mladih iz osnovnih šol in šol srednjega usmerjenega izobraževanja iz številnih krajev in občin, s katerimi nas v občini Ljubljana Center, vežejo globoke, pristne človeške vezi prijateljstva in to so iz Delnic v SRH, Bijelega polja iz SR Črne gore, iz pobratene Reke, iz Murske Sobote, iz Nove vasi na Blokah, Kozjega, Šentjurja pri Celju, Sodražice, Tržišča, Sentruperta, Šentjanža in Krmelja na Dolenjskem, iz Vač pri Litiji ter Adlešičev v Beli Krajini in ne na koncu učencev iz oddelkov slovenskega dopolnilnega pouka v tujini, ki sodelujejo z našimi osnovnimi šolami.

— Če k temu prištejemo še množico mladih iz naših šol, KS izven in iz Ljubljane, je v teh štirih letih prispevalo svoje izdelke

in se kakorkoli udeležilo natečaja, ki jih skupno pripravljamo družbenopolitične organizacije, kulturna in izobraževalna skupnost občine Ljubljana Center, skoraj 40.000 osnovnošolcev in srednješolcev. To je armada mladih, ki skupaj s svojimi mentorji in učitelji izpričujejo, da razvijajo tradicijo naše revolucije ni prazna beseda, da je globoko v našem mladem človeku in da je obdobje naše borbe, revolucije, izgradnja domovine živo povezana s skrbjo mlade generacije za svojo bodočnost.

Odraščajoči rod, ki ga danes tu na prireditvi in z letošnjimi umetniškimi prispevki zastopate vi, povezujejo resnično čisto konkretni interesi, ki so skorajda povsem enaki skrbem in naporom nas starejših; usmerjeni so k želji po boljši, trdnejši družbi. To

dokazujete s svojim neskaljenim in odločnim razmišljanjem ter to z besedo, sliko in obliko izražate v svojih bogatih izdelkih.

— Kar prevečkrat zdavimo mimo besed, opozoril in rotnenja vas, mladih, da smo starejši storili to in ono napak, in da moramo še vedno vztrajati na poti, ki so jo začrtali revolucionarna borba in preštevile žrtve pa tudi v usmeritvi, ki jo nakazujete v vaših literarnih, fotografskih, likovnih in drugih izdelkih. Da je vse to res, potrjuje podatek, da so se ob letošnjem razpisu mladi največkrat lotevali tem, ki so usodno povezane za naš sedanji in bodoči družbeno-gospodarski trenutek, to pa so boleči problemi varovanja okolja, problemi razreševanja težav gospodarstva in krepitve samoupravljanja, vprašanja odnosa do dela, o znanosti, ohranjanja miru ter problemi bratstva, enotnosti in prijateljstva med narodi in narodnostmi, o štafeti mladosti itd.

— Želimo, da celotna zamisel in akcija postaja postopoma vse bolj dejavnost mladih — skratka, da bi natečaj in prireditev na temo »Revolucija še traja, kje je naše in moje mesto v njej«, postala resnično sestavni del aktivnosti mladih ter njihove organizacije.

Obvestilo

Zaradi pomanjkanja prostora smo morali v tej številki izpustiti vsebino pogovora predsednika mestnega komiteja ZKS Iztoka Winklerja s krajinami in predstavniki družbenopolitičnih organizacij v KS Stara Ljubljana. Pogovor, ki smo ga napovedali že za to številko, bomo objavili prihodnjič, 7. julija. Prosimo za razumevanje.

nje in obnova teh poslopij, nove gradnje in prometne razmere. Tudi tu so imeli pripombe na prepočasno ukrepanje občinskih upravnih organov. Nič se jih ni vprašal ali je prav, da poteka proga mestnega potniškega prometa po Dalmatinovi in Tavčarjevi ulici. Močno jih moti, da otroci nimajo nobenega igrišča, saj so namesto parkovnih površin dobili palačo RTV, sedaj pa bodo pozidali še območje okrog bivšega sanatorija Emona. Posebej so opozorili tudi na ponovno oživljanje zamisli o gradnji poslovno stanovanjskega objekta na območju Tekstila. Na sestanku predstavniki prizadehtih organov in organizacij so se dogovorili, da bodo novi zazidalni preizkus predložili skupščini občine Ljubljana Center in bo služil kot podlaga za ugotavljanje možnosti spremembe za zazidavo spornega območja.

Krajevna skupnost Nove Poljane

To krajevno skupnost še vedno pesti neizpolnjena obljuba, ki so jo dobili takrat, ko so se odcepili od takratne krajevne skupnosti Poljane. Zamisljeno je bilo, da bo na tem območju najkasneje do leta 1984 zgrajena nova soseska s 7 tisoč prebivalci. Obljube

niso uresničene in tako je ostala ta krajevna skupnost na pol poti. Razen tega, da imajo zelo malo prebivalcev, jih pesti tudi kadrovski problem, saj je zelo malo ljudi, ki bi bili pripravljani, in ki bi lahko delovali na področju krajevne samouprave. Še vedno pa imajo odprtih nekaj vprašanj, med drugim cesto Ob Ljubljani, ki še do danes ni asfaltirana, pa čeprav je dolga komaj 400 metrov. Tudi preskrba je slaba, saj imajo eno samo trgovino in še ta je zelo majhna. Zamisljeno je bilo, da bodo dobili trgovino takrat, ko bo zgrajena nova soseska. Ker pa se to ni zgodilo, tudi trgovine ni. Med onesnaževalci zraka pa so glavni krivci individualna kurišča, medtem ko je kotlovnica na Povšetovi ulici že dotrajana, saj je stara že 20 let. Md drugim so opozorili tudi na vprašanje odgovornosti, saj je nedopustno izgovarjanje na pristojnost in nepristojnost.

Krajevna skupnost Poljane

Posebej so opozorili na namembnost prostorov v novem domu upokojencev, v katerih naj bi uredili trgovino. Pojavilo so se namreč nove zamisli, vendar krajinami odločno zahtevajo, da v tem domu uredijo prostore za trgovinsko dejavnost, tako kot je

bilo zamišljeno že prej. Še vedno je odprto vprašanje Cukrarne. Krajinami so sicer menili, da bi jo morali porušiti, vendar tudi za to ni na voljo potrebnih sredstev. Dobili so pojasnilo, da izvršni svet išče interesente za drobnogospodarstvo, ki naj bi tam dobilo svoje prostore. Krajinami se s takšno rešitvijo strinjajo. Prometna ureditev na nekaterih predelih te krajevne skupnosti je nemogoča. Ob konicah so nekatere ulice skoraj neprehodne, in zato zahtevajo da zadevo kar najprej razrešijo. Krajinami so tudi seznanili z zamisljo, naj bi prostore kulturnega centra Poljane odstopili občinski organizaciji ZSMS, ki naj bi služili za interesne dejavnosti mladih.

Krajevna skupnost Prule

Velika ovira pri organizaciji hišne samouprave je visoka starost stanovalcev in starost samih poslopij. Problem predstavljajo nasilne vselitve predvsem v starem delu na Žabjaku in Gornjem trgu. Mladi se ne vključujejo v družbenopolitično delo. Razen tega živi v krajevni skupnosti 300 komunistov, vendar njihovega vpliva ni čuti. Težave imajo z mirujočim prometom.

Med drugim so opozorili tudi na problem nedovoljene gradnje, v kateri naj bi — tako menijo — uredili nov gostinski obrat. Krajinami želijo mlečno restavracijo.

Krajevna skupnost Tabor

Kot v večini krajevnih skupnosti je tudi na Taboru prometna ureditev zelo pereča.

Ulice so zatrpane zlasti v okolici Kliničnega centra v času obiskov. Nered nastaja tudi zato, ker vozniki ne spoštujejo prometne ureditve. Nekatera vprašanja so stara že več let in strokovne službe bi jih morale hitreje razreševati. Območje krajevne skupnosti je pokrito s toplovodnim in plinovodnim omrežjem, vendar je od več kot sto objektov samo 13 priključenih na daljinsko ogrevanje. Zasebniki namreč nimajo sredstev, da bi to uredili, stanovanjsko podjetje pa tudi ne. Vnema stanovalcev na področju hišne samouprave upada. Slišali smo tudi mnenje, da odgovornost delegatov še v nobenem mandatu doslej ni bila slabša kot je zdaj. Posebej so opozorili tudi na financiranje programa SZDL in njenih frontnih delov v krajevni skupnosti. N. I.